
  
 

 
 

Αθήνα, 21 Φεβρουαρίου 2024 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Το 2032 έτος νέας κρίσης για το Ελληνικό δημόσιο χρέος» 

 

Το 2032, σε λιγότερο από 8 χρόνια από σήμερα, λήγει η περίοδος χάριτος στην πληρωμή 

των τόκων, όπως προέβλεπε η συμφωνία με τους δανειστές για το χρέος το 2018, επί 

ΣΥΡΙΖΑ. Από εκείνη τη χρονιά και μετά θα πρέπει να πληρώνουμε ξανά ετησίως 

περίπου 14 δισ. ευρώ μόνο για τόκους. Θα πρέπει να βγαίνουμε κάθε χρόνο στις αγορές 

όχι για 6-8 δισ. ετησίως όπως συμβαίνει σήμερα, αλλά σχεδόν για το διπλάσιο ποσό ή να 

τα βρούμε από τον προϋπολογισμό. 

Μια από τις παραμέτρους της συμφωνίας του 2018 ήταν η επιμήκυνση του δεύτερου 

δανείου που είχαμε λάβει από τον EFSF (96,6 δισ.) κατά 10 χρόνια, καθώς και η 

επέκταση της περιόδου χάριτος για την πληρωμή τόκων, επίσης κατά 10 χρόνια. Αυτό 

σήμαινε ότι δεν θα πληρώνουμε τόκους και χρεολύσια για το συγκεκριμένο δάνειο, που 

αντιστοιχεί σε κάτι λιγότερο από το 1/3 του συνολικού μας χρέους. Το 2032 λήγει αυτό 

το ευνοϊκό καθεστώς. 

Λίγο πριν κλείσει το 2023, η γερμανική οικονομική εφημερίδα Handelsblatt δημοσίευσε 

ένα άρθρο για το ελληνικό χρέος, το οποίο ανέφερε ότι «μέχρι στιγμής η Ελλάδα δεν 

πληρώνει τόκους για τα δάνεια που έχει λάβει από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 

Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας από το 2013. Λόγω αυτού η Αθήνα έχει 

εξοικονομήσει έως τώρα κόστος αναχρηματοδότησης ύψους περίπου 15 δισ. ευρώ. 

Ωστόσο, τα πράγματα αλλάζουν από το 2032. Από εκείνη τη χρονιά οι αναβαλλόμενοι 

τόκοι θα συνυπολογιστούν στο χρέος. Και μέχρι τότε θα μπορούσαν να ανέλθουν μέχρι 

τα 25 δισ. ευρώ. Έτσι, το 2032 απειλείται μια απότομη αύξηση του δείκτη χρέους, όπως 

και του κόστους αναχρηματοδότησης. Εάν, επιπλέον, οι συνθήκες στην αγορά είναι 

αντίξοες, η χώρα θα μπορούσε να διολισθήσει ξανά στην κρίση». 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Ισχύουν τα δημοσιεύματα εγχώριου και ξένου Τύπου ότι το 2032 θα 

υπάρξει νέα κρίση χρέους στην Ελληνική Οικονομία;  
 

 

 

 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 
Μανούσος Γεώργιος Β2            

Δυτικού Τομέα Αθηνών 
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